
ELEC-E8421  Tehoelektroniikan komponentit 
 
Harjoitus 5.        
 
 
1. Kuvan kuusipulssisen tyristorisillan tyristorin I2t  -kestoisuus on 90000 A2s ja jännitekes-

toisuus 1500 V. Kolmivaiheisen syötön pääjännitteen tehollisarvo on 400 V ± 10 %. 
Sulakkeen läpi kulkevan virran tehollisarvo on normaalisti 300 A. Tämän lisäksi normaa-
leina ylikuormituksina voi esiintyä 

500 A virta max. 60 s ajan kerran tunnissa 
700 A virta max. 10 s ajan 2-3 kertaa viikossa 
700 A virta max. 20 s ajan kerran kuukaudessa 
1200 A virta 0,5 s ajan harvemmin kuin kerran kuukaudessa 

 Toimiiko sulake 170M3669 tyydyttävästi? Sulakkeen sijoituskaapin sisälämpötila on 60° 
ja kaapissa ei ole jäähdytyspuhaltimia.  

 

                         
    
 
2.  Kolme tyristoria on kytketty sarjaan. Sammutuksen aikana esiintyvän takavirran varaus 

QRR voi vaihdella välillä 160...400 µC. RC-suojien kondensaattoreiden kapasitanssi on 
0,47 µF. Kuinka paljon yksittäisen tyristorin jännite voi poiketa tapauksesta jossa 
tyristorien varaukset ovat yhtäsuuret? 

 
 

Juha
Text Box
Figure 1. shows six-pulse thyristor bridge, where each thyristor has a I2t-rating of 90 000 A2s and voltage rating of 1500 V. 3 phase input mains voltage is 400 V ± 10 %. fuse nominal constant rating is 300 A. in additional following overloading may occur:
         500 A, max 60s duration once per hour
         700 A, max 10s duration 2 times in a week
         700 A, max 20s duration once a month
         1200 A, max 0.5s less than once a month.
Will fuse 170M3669 work accordingly? Fuse is in a cabin with 60 C ambient, cabin is naturally cooled (not cooled in any way).
           

Juha
Text Box
Three thyristors are connected in series. During turn off reverse recovery current Irr charge in a thyristor can vary between 160-400 uC. RC-snubber capacitor capacitance is 0.47 uF. How much can the voltage over individual thyristor vary when comparing to a situation with equal charge.

Start by drawing an equivalent circuit
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